



东风渠畔景色美 引来白鹭舞蹁跹

昨日,一群白鹭在东风渠畔翩翩起舞。由于城市生态环境不断改善,每年夏秋之交时节,都会有一批批白鹭栖息在这里。 本报记者 丁友明 摄

市社会保险局相关负责人做客 12333 现场答疑

异地急诊住院可先备案后报销

新增参保企业怎样办理参保手续? 特殊时限内新生儿医保咋报销? 参保人员异地急诊住院能否报销? ……昨日,针对近期省会参保居民、参保企业和个人咨询较为集中的多项社保疑问,郑州市社会保险局相关负责人做客 12333,现场逐一进行解答。

2015 年社保“年检”何时开始

2015 年不进行年检,只进行缴费基数申报工作,缴费基数申报由每年集中申报一次变为按月申报,当月工资无变动无须申报。全市集中申报从 8 月 5 日开始,12 月 20 日截止。申报范围包括:2015 年 7 月 1 日前全市参加城镇职工基本养老保险、城镇职工基本医疗保险、工伤保险、失业保险和生育保险的各类用人单位。如参保职工当月工资发生变动,可通过郑州社保客户端系统进行工资申报,缴费基数从申报的次月开始调整。

社会保险申报工作涉及用人单位和职工切身利益,各参保单位要严格按照有关规定和要求认真核实,申报职工缴费工资时,由职工本人签字确认。

新参保单位如何开户

用人单位可到就近的各社会保险分局办理参保登记手续。需提供:工商局发放的营业执

照(原件及复印件)、质量技术监督局提供的组织机构代码(原件及复印件)、法人、经办人身份证(原件及复印件)、《参保人员基本情况表》。

个体工商户可以在各个社保分局开户,流程分为有雇工和无雇工两种。有雇工按照企业开户标准,无雇工按照灵活就业参保办法只参加养老保险和医疗保险。

社保转移手续咋办理

办理养老保险转移手续时,当月先办理停保手续,次月办理转移手续;程序是:在转出地社会保险经办机构开具《基本养老保险缴费参保证》;将参保证交到(或由社保经办机构邮寄)转入地社保经办机构,在转入地社保经办机构办理新增业务并领取接收函,将接收函交予(也可以由经办机构邮寄)转出地社保局。

若单位有医保欠费,个人能否补缴缴费正常享受待遇

社保欠费补缴欠费,需要先到社保业务经办窗口查询欠费金额,养老保险、工伤保险、失业保险需要业务经办窗口出具征单或社会保险催缴通知书再到相应银行缴纳;医疗保险、生育保险根据欠费金额到光大银行缴纳,单位补缴欠费后,

携带银行进账凭证和业务经办窗口出具的单据,到财务部门换取发票,财务作实收到账处理。

按照《郑州市城镇职工基本医疗保险暂行规定》第十六条,用人单位及职工个人的医疗保险费由用人单位按月统一申报,统一缴纳。基本医疗保险费由用人单位到医疗保险经办机构缴纳或医疗保险经办机构委托银行代扣代缴。第十七条,用人单位要及时足额缴纳基本医疗保险费,未足额缴纳基本医疗保险费的,其参保人员所发生的医疗费用统筹基金不予支付。单位医保欠费,目前尚没有出台允许个人补齐不影响使用的相关政策依据。

系统升级期间,新生儿医保报销如何办理

2015 年 5 月 1 日~6 月 5 日期间,因社保局软件升级导致该时间段内无法正常办理新生儿医保报销的,在足额缴费、领取社保卡后,根据有关文件规定由居民医保待遇予以手工报销。报销材料受理时间:正常工作日均可办理。报销地点:郑州市社会保险办事大厅二楼 1、2 号窗口(由新生儿所住定点医院的分管人员具体经办)。报销时间:每季度末月 20 日前受理的报销材料,将于下季度

首月 18 日~22 日间报销到账。

参保人员在外地发生急诊住院怎么办

参保人员在外地突发危、急、重症在外地就医者,须在住院 7 天内将诊断证明、住院科室电话并加盖诊断证明专用章发传真至 0371-67880265 登记备案,联系电话 0371-67880245。出院后,请携带相关资料至郑州市社保局二楼 2 号窗口报销;报销时间:每季度末月 20 日前受理的报销材料,将于下季度首月 18 日~22 日间报销到账。

社保卡补办期间住院如何报销

在社保卡补办期间住院的,可持定点医院出具的入院证原件,到市社保局一楼社会保障卡窗口办理加急卡,补办成功后持新补办的社保卡在所住的定点医院直接持卡报销。如出院时社保卡仍未办好,在所住定点医院先行垫付费用。领取新社保卡后,携带有关以下资料至郑州市社保局二楼 2 号窗口报销。受理时间:正常工作日均可办理。报销时间:每季度末月 20 日前受理的报销材料,将于下季度首月 18 日~22 日间报销到账。 本报记者 王红

20 个地铁站 恢复销售绿城通

本报讯(记者 黄永东)郑州地铁昨日发布消息,即日起 1 号线 20 个车站客服中心均恢复售卖和充值绿城通卡。同时,地铁新发行的计次卡也改为全线车站均可购买。

据悉,由于人手紧张,此前郑州地铁 1 号线只有 8 个车站帮助售卖绿城通卡。此次恢复全线 20 个车站均可售卖充值绿城通卡,将能更好地服务于乘客。

此外,自 2015 年 8 月 1 日起,郑州地铁再次发行计次票,最高优惠达 2.5 元/次,开始时仅在 8 个车站能购买,此次也改在全线 20 个车站客服中心均可购买。

地铁此次发售的计次票有 3 种票卡种类。分别是:36 次卡,售价 100 元/张,开卡后 30 天内有效;56 次卡,售价 150 元/张,开卡后 45 天内有效;80 次卡,售价 200 元/张,开卡后 60 天内有效。每张卡片需在发售 3 个月内完成开卡(在地铁闸机首次刷卡使用即完成开卡)。

9 月 2 日、3 日

郑州东站增开 3 列高铁动卧

本报讯(记者 聂春洁)记者从铁路客户服务中心 12306 网站获悉,为纪念抗战胜利 70 周年,9 月 3 日至 5 日将调休放假,为方便旅客放假期间出行,铁路部门将继续开行暑运期间加开的部分直通旅客列车,同时增开部分高铁动卧列车。其中北京西—深圳北的 D903、D909、D927 在郑州东站停靠。

根据 12306 网站发布的公告,为满足旅客出行需求,铁路部门计划在 9 月 2 日、9 月 3 日增开高铁动卧列车。具体为:北京西—深圳北 D901 次、D903 次、D909 次、D927 次,北京西—广州南 D921 次、D923 次、D925 次;上海虹桥—深圳北 D905 次、D907 次,上海虹桥—广州南 D931/4 次、D935/8 次、D941/4 次;广州南—北京西 D922 次、D924 次、D926 次,广州南—上海虹桥 D933/2 次、D937/6 次、D943/2 次;深圳北—北京西 D902 次、D904 次、D910 次、D928 次,深圳北—上海虹桥 D906 次、D908 次。其中 D903、D909、D927 在郑州东站停靠,郑州东到深圳北软卧票价为 650 元。

此外,从 8 月 31 日起,3 趟列车将调整运行区段。具体为:8 月 31 日起,郑州—哈尔滨 K926 次增加双城、五家停靠站,取消哈尔滨西停靠站。9 月 19 日至 11 月 30 日北京西—贵阳 K507 次运行区段临时调整为北京西—重庆。9 月 20 日起,北京西—攀枝花 K117 次,增加眉山、普雄停靠站。

设立慈善基金 救助大病患者

本报讯(记者 李娜)拿出 70 万元善款,设立慈善基金,用以帮助有需要的困难群众——昨日上午,郑州慈善总会、郑州市第七人民医院携手成立了“郑州市第七人民医院医疗救助慈善基金”,并现场救助 24 名困难群众。

作为 2015“郑州慈善日”系列活动之一,郑州慈善总会、郑州市第七人民医院共捐资 70 万元(郑州慈善总会捐 10 万元,市七院捐 60 万元)设立此项基金,为低保、低收入、家庭贫困、残疾及优抚对象提供医疗费用救助。活动现场,为我市 24 位困难患者发放了救助金并致以慰问。其中,20 名儿童先心病患者每人发放 1 万元,4 名老年心脏病患者每人发放 5000 元。

“每一项基金的成立,都为困难群众带来多一分希望,希望社会各界更多的关注、参与其中,郑州慈善总会也会更努力地为爱心人士开辟更多更新的渠道,只有大家群策群力,才能造就慈善事业的美好明天。”郑州慈善总会相关负责人说。

听英雄后代 讲抗战故事

本报讯(记者 李娜)战场硝烟中,他们的前辈为国家抛头颅、洒热血;当代生活中,他们秉承革命家风,为国奉献——昨日上午,团市委组织来自全市的 50 多名老党员、群众和青少年到郑州市中原英烈馆,与抗日战士英雄杨靖宇将军的孙女马继先一起祭奠英烈,回忆曾经的艰苦岁月。

郑州中原英烈纪念馆是为了纪念中原地区为中华民族流血牺牲的英烈烈士们而建的永久性纪念馆,它以实物、图片、文字和声、光、电等现代化手段,真实生动地展现了烈士们生前惊心动魄的战斗场景和艰苦卓绝的斗争环境。

站在中原英烈纪念馆内的杨靖宇厅,马继先说:“我爷爷去世的时候只有 35 岁,那时我还没有出生,我们的传家宝是一块东北常见的桦树皮,东北是爷爷曾经战斗、牺牲的地方,这块桦树皮勉励我们爱国奉献。我们在这里重温抗战历史,缅怀革命先烈,就是要更好地继承光荣传统,传承革命家风,在没有外来侵略的和平环境中,为这个饱经苦难的国家默默地劳动,为早日实现中华民族的伟大复兴做出应有的贡献。”

坚决打赢大气污染防治攻坚战

大学路办事处 多措并举治理大气污染

二七区大学路街道办事处以遏制扬尘污染、治理露天烧烤为重点,多措并举治理大气污染。

领导重视,一岗双责。大学路办事处多次召开大气污染防治工作专题会议。其中,召开 5 次中层以上会议,设立大气污染防治工作领导小组,确定分包社区领导为社区大气污染防治工作第一责任人,切实做到“标杆”作用;召开 7 次二级网格长会议,9 次三级网格人员工作会议,扎实开展信息采集职能,做到及时发现,及时处置,及时上报。

部门联动,严格要求。街道办事处联合环保局、执法中队等部门组成 20 人的工作小组,督促辖区所有餐饮业(店)必须设置专用油烟排放通道,安装油烟净化装置。严禁在辖区露天烧烤。

全员参与,重拳出击。坚持“政府主导、全员参与”的工作方法,要求辖区工地采取封闭、围挡、喷淋等防尘措施,使文明施工达标率达到 80% 以上;要求环卫部门采取“人机结合、定期定点”的方式对辖区道路扬尘进行集中整治,同时召集 30 名志愿者,在节假日期间对辖区主、次干道的垃圾进行集中清理,保证大气污染防治工作的有序进行。

龙源路办事处

辖区扬尘得到有效控制

郑东新区龙源路办事处按照突出重点、以点带面、全面推进的原则,以中州大道沿线、安置区项目工地等重点区域为突破口和关键环节,通过绿化、洒水、覆盖等措施大力开展扬尘污染综合整治,全面完成重点区域黄土裸露整治任务。

在此基础上,龙源路办事处逐渐展开扬尘治理工作作业面,扩大“作战”范围,将扬尘治理工作在唐庄、安庄等区域大面积铺开。目前,在村庄待建空地、建筑垃圾等区域累计覆盖防尘网 190 余万平方米,有效实现了降尘治污的目的。此外,按照“谁主管谁负责、谁所有谁管理、谁施工谁防治”的原则,办事处对辖区非市政主(支)干道扬尘治理工作进行了有效的责任划分。同时,按照“六个 100%”的要求,对各施工项目单位进行监管,确保各项目建设单位将道路管养、修缮、清扫、洒水降尘职责履行到位。

通过扬尘治理专项行动,龙源路办事处建立了扬尘污染控制长效机制,辖区扬尘污染得到有效控制。下一步将继续加强辖区巡查力度,加大对建筑垃圾及新增黄土裸露现象整治,坚持立行立改,发现问题及时解决。

南关办事处

50 余处露天烧烤全部取缔

近日,管城区南关办事处组织 150 余人对辖区南关街、布厂街、德济路、二服小路、烟厂西街、桂花路等路段进行全面清理整顿,督促小饭店进行全面整改,50 余处露天烧烤和 30 多个煤火炉全部取缔,还督促 20 余家餐饮业安装油烟净化器。

南关办事处实行领导负责制,建立起横向到边、纵向到底的网格化管理体系,量化指标,细化责任,充分调动人、财、物等方面的保障。对辖区主次干道做到定期冲洗,天天清扫,每天坚持对辖区建筑工地巡查不少于 6 次,督促工地采取降尘措施,防止扬尘污染,努力为居民营造蓝天蓝天的辖区环境。

郑州报业集团全媒体记者 安群英 覃岩峰 李娜 王恩俊 栾月琳 张倩 冉小平 文/图

团市委动员全市青年共建美丽郑州

争做大气污染防治先行者宣传者监督者承担者维护者实践者

“如今,全市防治大气污染攻坚战已经打响,我们应该立即行动起来,努力为建设美丽郑州贡献青春、智慧和力量。”昨日上午,团市委举办了“防治大气污染 共建美丽郑州”青年环保系列宣传实践活动。

团市委向全市青年发出号召:争做大气污染防治的先行者,努力构建资源节约、循环利用、环境友好的良好格局,积极推动人人、事事、时时崇尚生态文明的社会新风尚;争做大气污染防治的宣传者,充分

利用网站、微博、微信等新媒体手段,广泛宣传环保法律法规和大气污染防治的重要意义;争做大气污染防治的监督者,及时发现和制止污染大气及破坏生态环境的行为,努力争做捍卫大气环境和生态文明的青年卫士;争做大气污染防治的承担者,杜绝超标排放污染物,保障防治设施完好运行;争做大气污染防治的维护者,在日常生活中自觉维护城乡环境,带头参与植树造林,有效清除和控制白色污染,自觉做到垃圾分类存放、分类处理,不焚

烧秸秆,不制造扬尘,不损毁树木草坪;争做大气污染防治的实践者,拒绝露天烧烤,拒绝烟花爆竹,拒绝劣质烟煤,少开一天车,少用一刻灯,少用一次性筷子,少乘电梯多爬楼,小件衣物用手洗,坚持合理、循环利用水资源……

同时,第二期郑州共青团环保大讲堂正式开讲,来自中华惜水网的姜德福先生围绕如何节水、如何参与大气污染防治等方面为青年环保志愿者进行了授课,并同现场的青年志愿者进行了互动。

绿地新都会扬尘治理有新招

工地门口铺麻袋“吸尘”

不带泥上路。

据了解,绿地新都会因日前存在较大的扬尘污染情况,被媒体曝光。昨日,记者在现场看到,工地内尚未开挖和暂未清运的土方已全部披上防尘网,覆盖面积达 8 万平方米。沿基坑四周的围栏上建有自行设计的雾化喷淋设施,打开后如下“毛毛雨”,既可抑制后土方清运时的扬尘,又能对场区硬化道路进行湿化,还可起到降温降暑的作用。施工现场

还搭建了一个简易作业棚,对现场零星搅拌工作进行“全封闭”,避免造成二次污染情况。

“工地上,购买了上百条麻袋,用做土方清运时的吸尘工具。”丁文浩告诉记者,他们规定出工地大门的渣土车需在自动冲洗设备上停留 1 分钟,充分洗掉车轮上的泥土。车辆冲洗过后,需要在铺设好的麻袋上驶过,这样来确保渣土车干干净净上路,不造成扬尘污染。

杜岭中街工地 环境有了改观

本报经报道金水区杜岭街道办事处辖区杜岭中街棚户区改造工地建筑和生活垃圾堆积,严重影响附近居民的正常生活和出行。近日,记者再次回访杜岭中街工地,发现这里的环境得到了很大改善。

据杜岭街道办事处工作人员介绍,由于种种原因,作为张砦街片区旧城改造项目中一部分的杜岭中街 161 号院西侧平房区和北侧的两栋楼房拆除后,建筑垃圾未能及时清除,导致有人趁夜将生活垃圾倾倒在路旁,影响了附近居民的正常生活。

媒体报道后,办事处立即安排拆迁公司将积存的建筑垃圾和生活垃圾予以清除。同时,办事处安排社区巡防队员日夜巡逻盯守,杜绝乱倾乱倒行为继续发生。

垃圾彻底清运后,杜岭街道办事处又安排工人在建筑工地上建设围墙 100 余米,并用防尘网将工地内的裸露地面进行了覆盖,并对破损的路面进行了水泥硬化。



昨日,市扬尘办工作人员复查发现,航空港区郑港十路孟庄村向北 100 米路西的生活垃圾已清除,周围建筑垃圾及裸露黄土均用防尘网进行了覆盖。